

林丹挫謔龍 中國大師賽六度稱王

世界羽聯黃金大獎賽之中國大師賽昨在江蘇常州閉幕。中國大滿貫球手林丹在決賽中以2:0力挫隊友、現時世界排名第一的諶龍，第6次在是項大賽稱王。同時，也以職業生涯第62個單打冠軍追平大馬「一哥」李宗偉的奪冠紀錄。李雪芮、駱贏/駱羽及徐晨/馬晉分別奪得女單、女雙及混雙冠軍，韓國組合李龍大/柳延星在男雙登頂。



林丹(左)獲勝後向觀眾致意。新華社

昨日一賽是林丹、諶龍的第10次交鋒，此前林丹7勝2負。比賽一開始，雙方就展開激烈爭奪，7平、8平後林丹連贏2分領跑。雖然諶龍之後兩次把差距縮小到1分，但林丹一直保持着領先優勢，並以21:17贏下首局。

第二局爭奪更趨白熱化，5平後，諶龍連拿3分領跑，並以11:7進入間歇。回到賽場後，經驗豐富的林丹發起反撲，將比分追至16:17。其後雙方形成多拍爭奪，不料此時諶龍的右手中指不慎出血，經醫生消毒包紮後重新回戰陣。而這也讓32歲的林丹獲得短暫回氣機會，之後他氣勢更盛，連取3分後以19:18反超。雖然諶龍追至20平，但林丹沉着應戰，在對手一次回球出界後以23:21奠勝，第6次奪取中國大師賽冠軍。

賽後諶龍表示自己於第二局太急躁，手指受傷治療也令他精力分散不集中，導致連續失誤。

而林丹在總結這場比賽時表示，這一個月來連續參加四站比賽，在高強度作戰的情況下，能夠打成這樣已很不容易。他說：「今天其實我們倆都不在最好的狀態。但是沒辦法，因為有積分的壓力，大家都是盡量調整自己，把每一站做好，後面還有湯盃的任務，包袱都很大。」

記者 陳曉莉

上港亚冠中超 雙線五連勝

上海上港憑藉艾傑臣、孔卡和吉安

上海上港憑藉艾傑臣、孔卡和吉安的三箭齊發，昨於中超(中國足協超級聯賽)第6輪賽事以3:1力克長春亞泰，獲得亚冠、中超雙線5連勝。另外，衛冕冠軍廣州恒大，昨晚則以4:0勝天津泰達重登榜首。



上港外援艾傑臣(白衫)倒鉤傳球。新華社

中超第6輪賽果

杭州綠城	1:1	重慶力帆
延邊富德	1:2	河南建業
廣州富力	1:1	江蘇蘇寧
北京國安	0:0	遼寧宏運
長春亞泰	1:3	上海上港
天津泰達	0:4	廣州恒大
上海申花	2:0	華夏幸福
石家莊永昌	2:1	山東魯能

昨日比賽開賽5分鐘，艾傑臣便為上港打破僵局，第23分鐘閻峰為亞泰扳平比分；下半時，武磊助攻，孔卡破門再次超出比分，吉安鎖定勝局。最終上海上港客場以3:1戰勝長春亞泰，迎來2016賽季中超首個客場勝利，同時創下亚冠、中超雙線5連勝。

賽後孔卡盛讚隊友表現出色：「今天吉安的發揮非常出色，當然，全隊的發揮都非常出色。而對於我個人而言，在這樣的場地條件下踢球，很難把自己的特點展現出來，也很難踢出自己想要的那種足球，這點真的非常遺憾。但就我們全隊來說，我們的發揮不錯，代表上海踢出了想要的結果。」

香港文匯報記者 陳曉莉

中國選手信用卡遭盜刷



里約奧運會擊劍測試賽暨重劍世界盃大獎賽里約站比賽當地時間23日開戰，中國名將徐安琪奪得女重個人賽亞軍，然而在賽場外，她和隊友們卻經歷了「里約大冒險」，險些被搶走項鍊。另外，同在里約參加奧運測試賽的中國射擊隊有兩人的信用卡被盜刷，已向警察局報案。里約奧運會還有3個多月就將開幕，這裡的治安問題再次敲響警鐘。「感覺里約這邊還是有點亂，」射擊隊領隊蕭吳勝說。

新華社

陸敏摘里奧測試賽銅牌

在國際射擊世界盃里約站暨奧運會測試賽當地時間23日的比賽中，中國選手陸敏摘得女子飛碟雙向銅牌。這是她個人第一枚世界盃獎牌，也是中國飛碟隊在本次測試賽上的第一塊獎牌。奧運測試賽15個項目已結束13個，中國隊以1金2銀2銅暫列金牌榜第四，俄羅斯隊以2金1銀1銅排第一。其中，中國隊唯一的金牌是由名將杜麗在女子10米氣步槍比賽中奪得。

新華社

籃協邀馬貝利指導國青

內地著名籃球評論員王猛日前在作客央視一節目時透露，中國籃協以及中國國青隊此前曾接觸過前NBA球員、現北京隊當家控衛馬貝利，希望已獲「中華人民共和國外國人永久居留證(綠卡)」的他能夠幫助培養年輕隊員。王猛稱：「之所以給他這個綠卡，首先是因為他已經給中國籃球帶來了很多貢獻。另外也希望他能繼續在這扎根，帶來更多的貢獻。」



馬貝利日前獲「綠卡」。新華社

記者 陳曉莉



元朗 10人應戰勝黃大仙 成功護級

陳卓光(左)完場前頂入，助元朗超前。潘志南攝

元朗慶祝護級成功。潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)元朗足球隊昨午在港超聯主場10人應戰下，以4:1成功擊敗也是地區球隊的黃大仙，獲得寶貴3分，以12分升上聯賽榜第7位，護級成功。

黃大仙輸波的同時，也是首支完成本季超聯15場比賽的球隊，積11分列尾二。8分包尾的流浪聯賽最後一場將對飛馬，黃大仙留班與否完全受制於流浪對飛馬的戰果。其中，若流浪贏飛馬，雖流浪與黃大仙同積11分，但對賽贏過黃大仙的流浪將可留班。黃大仙教練潘文俊承認自己錯失，稱元朗死球有威脅，失的3球都是死球。

賽後贏波的元朗隊員和區內支持者合照慶祝，教練馮凱文也鬆一口氣。尚未續約的他透露，球隊可以為下屆組軍展開工作，並且可乘勢爭奪身足總盃決賽。屢救空門的外援古斯達在防守方面可記一功；他感謝球迷：「愛死他們，喜歡香港，來屆必留港繼續踢波。」

在開賽7分鐘黃大仙先獲得12碼，中村祐人主射中鵠，助客軍以1:0領先，這也是該隊唯一

的入球。其後，主場的元朗憑陳卓光的一個助攻及一個頭槌，反超成2:1。57分鐘，元朗一次罰球攻勢造成黃大仙禁區混亂，史提芬彭利拿門前快腳補中得手成3:1。62分鐘，陳耀光兩黃一紅出場，得10人的元朗自此遭黃大仙狂攻，但元朗力保不再多失，再由元洋禁區遠柱破網，元朗以4:1大勝。

頭場南區僅以1:1與駿其打和，三分拿不成的南區教練鄭兆聰表示，希望在最後一場聯賽擊敗南華晉身三甲。

體人物



香港文匯報訊(記者 郭正謙)老牌球會東方今季重拾昔日輝煌，提前一輪奪得香港足球超級聯賽冠軍。而隊中主帥陳婉婷更為香港足球翻開新一頁，成為首位在本土男子頂級聯賽中奪冠的女教練。前無古人、亦可能後無來者的陳婉婷走過重重困難後終嚐到勝利果實的甜美滋味。

立足男人世界 率東方重拾輝煌 陳婉婷女豪傑嚐勝果



隊員們將陳婉婷拋起，慶祝提前奪冠。郭正謙攝

學院派的陳婉婷擅長技術分析。facebook圖片



陳婉婷 Chan Yuen Ting

暱稱：牛丸
出生日期：1988年10月7日

職業生涯

2010年	畢業於香港中文大學聯合書院地理及資源管理系
2013年	獲得中大醫學院運動醫學及健康科學理學碩士學位
2007-2013	沙體女隊隊員
2008-2013	香港女足代表
2010-2011	天水圍飛馬數據分析員
2011-2012	天水圍飛馬行政主任
2012-2013	南區行政及策劃經理
2013-2014	太陽飛馬助教及U16教練
2013-2014	香港女子U15代表隊副教練
2014-2015	太陽飛馬助教及U18教練
2015	東方助教
2015年12月15日	東方主教練
2016年4月22日	率東方以2:1擊敗南華，提早一輪奪得港超聯冠軍

率隊比賽、訓練，陳婉婷是名副其實的女中豪傑。資料圖片

花名「牛丸」的陳婉婷坦言機會來得突然：「當時突然要我擔任港超勁旅之一的東方主教練，當然會感到有少許『怯』，不過幸好教練團以至球員都很支持我，助我很快投入角色。」

東方破天荒委重任

正正是球會這個出人意表的決定，令所有人知道女性也可在男子足球界中當上主角。東方在陳婉婷麾下開始走上稱霸港超之路，執掌東方後首11場取得9勝2和的輝煌戰績，其間更取得高級組銀牌冠軍。在職業足球圈成績就是一切，陳婉婷隨即成為東方球迷的寵兒，每次比賽結束後，「牛丸」之名總是高聲地掛在球迷口中。

擁有碩士頭銜的陳婉婷屬於學院派，擅長技術及戰術分析，是個喜歡用電腦及數據等新科技協助的新派教練。東方在她的麾下能力得到最大發揮，徐德帥由翼鋒轉為前場自由人下踢出了職業生涯最好的一季；老將基奧雲尼在輪換制下亦重拾佳態，大有希望再度成為神射手。

球隊潛能發揮極致

不過陳婉婷今季的神奇之旅絕非一帆風順，季尾球隊一度遭遇低潮三場比賽中失去追逐三個錦標的機會，當中更接連大敗於傑志及南華等死敵腳下。陳婉婷坦言，當時承受巨大的壓力，但挫折令她成長：「今季絕對是難以忘懷的一個賽季，在這段時間我成長了許多，作為主教練我尚有許多不足，希望在未來我和球隊一樣繼續進步。」

東方早於聯賽奪冠前已宣佈與陳婉婷續約一年，且看這位有「香港第一人」之名的女主帥能否重現「東方皇朝」。



陳婉婷(後排右三)與球隊融為一個整體。郭正謙攝